

乘客没吃早餐晕倒 BRT 站台 站务长喂下两支葡萄糖帮大忙

曾经的三年护理专业、两年护士经验,关键时刻用上了

本报讯 昨日早上,中州大道民航路 BRT 站台内上演温情一幕,一名年轻女乘客突然晕倒在站台,站务长及乘客及时救助,使得乘客转危为安。郑报融媒记者 谢源茹 文/图

乘客晕倒 “护士”站务长判断是低血糖

昨日 8 点 40 分左右,一位男乘客将一位 30 岁左右的女乘客从公交车上搀扶下来,坐到了站台座椅上。正在打扫卫生的站务长李玉萍发现该女乘客脸色苍白,感觉情况不寻常便上前询问,女乘客称早上没吃饭,这会儿头晕得难受,李玉萍赶紧把女乘客搀扶到了工作间内。

据了解,女乘客姓孙,今年 30 岁,早晨在公交车上的时候都已经晕倒过一次,

两支葡萄糖口服液帮了抢救的忙

等待的过程中,李玉萍要打 120,孙女士婉拒。20 分钟后,孙女士的同事赶到站台,李玉萍发现孙女士出现了呼吸急促、心口疼、腿抽筋的情况,李玉萍一边让其同事拨打 120,一边赶快让孙女士喝下两支葡萄糖口服液,并通过电话向急救医生详细讲述了孙女士的病情。

10 分钟左右,120 急救车赶到现场,医生询问乘客情况,孙女士说三年前发

次,多亏刚才的男乘客及时搀扶,才免于再次受伤,下车时,也是那位好心的男乘客把她扶到了站台座椅上。

此时,学过三年护理专业和有两年的护士经验的李玉萍判断,孙女士的症状可能是由于低血糖引起的,于是便把自己带的巧克力、大枣、酸奶等甜食拿给孙女士吃,并端来了热水。同时,及时联系了孙女士的同事,并叮嘱其同事去药店买些葡萄糖口服液。

生过这情况,医生给孙女士测量血糖,此时血糖已经正常。医生给孙女士输上氧气,用担架抬上急救车,送往河南省中医学第三附属医院进行救治。

上午 10 点 30 分左右,孙女士的同事来站台拿孙女士的物品时,称当时幸亏喝了两支葡萄糖口服液,在去往医院的路上病情已经得到了缓解,现身体已经基本恢复正常。



“公益暖冬”融入“针心针意” 冬衣周末送到孩子手中



昨日,第三次爱心物资接收在艾瑞德国际学校进行,学生们搬运爱心衣物

本报讯 今年 11 月 4 日,郑报融媒与民间公益组织“爱·公益”郑州站联合启动“公益暖冬行”,定向对贫困学校的留守儿童赠送爱心物资。目前已进行了 3 次爱心物资集中接收,其中以少儿冬装为主。

同时,郑报融媒联合阿里巴巴天天正能量开展的“针心针意”2016 大型暖冬活动正在进行,已编织好的衣物将于 12 月 10 日、11 日送往登封颍阳镇李庄小学、登封告成镇二小和新乡辉县市的一所小学。艾瑞德国际学校捐献的一批少儿服装,也将和爱心编织物品一起,温暖这 3 所学校的孩子们。郑报融媒记者 张翼飞 文/图

首支以车长命名公交服务队,叫“曹瑞娟” 成立当日是国际志愿者日,也是女车长生日

本报讯 2016 年 12 月 5 日是第 31 个国际志愿者日,为更好地弘扬雷锋精神,传播志愿服务理念,推动志愿服务深入开展,同时以全国“五一劳动奖章”获得者、全国“三八红旗手”、河南省十次党代会党代表 60 路党员车长曹瑞娟为示范,昨日上午,郑州公交曹瑞娟志愿服务队正式成立,倡导绿色出行的公交文化宣传车也正式启动。

昨天,也是郑州 60 路公交车车长曹瑞娟的生日,60 路的车长们专门定做了一个公交车主题蛋糕。

据了解,郑州公交曹瑞娟志愿服务队是郑州公交第一次以车长名字注册命名的志愿服务团体,这一举动标志着郑州公交志愿者行动向规范化、正规化迈出了可喜的一大步。

郑报融媒记者 张华
通讯员 朱航天 文/图



“衣往情深”向工友 转赠 1000 件冬衣



本报讯 昨日,“衣往情深”公益项目爱心转赠活动走进郑州市高新区岗崔安置房项目工地以及高新区枣陈安置房项目工地,为两个项目的工友送去过冬的棉衣 1000 余件以及手套等爱心物资。

此次爱心转赠活动是“衣往情深”公益项目今年入冬以来的第一次大型转赠活动。同时,这也是“衣往情深”公益项目携手中建七局建装公司为工友送温暖的第四个年头。每逢冬季,“衣往情深”公益项目办就会将清洗、消毒、整理好的爱心衣物转赠给农民工工友、环卫工人以及贫困家庭等有需要的人群。

今年,“衣往情深”公益项目更是秉承着“捐物助人 物旧情深 有限物资 无限循环”的公益理念联合商丘、开封、洛阳、濮阳、三门峡、上街、新乡等各地项目办公室开展衣物转赠活动。

郑报融媒记者 孙晓菲 文/图

快速公交发起“文明随手拍”

评出 10 幅优秀作品,有精美礼物

本报讯 在斑马线前的轻轻一点刹车、关闭车门后爱心等候的三秒、特殊人士上车时车厢内争相让座的场景,抑或是上车时车长温暖的笑容,2016 年最后一个月,郑州快速公交公司发起“文明公交随手拍”活动,寻找公交车上、公交站台内的文明场景。

此次活动面向社会征集,从中挑选出具有代表性的 10 幅照片或视频作品。

参与活动的市民只要将看到的快速公交文明景象用手机拍下来,视频或照片都可(手机横屏模式拍摄),并附上简短文字介绍及联系方式,发送至“@郑州快速公交 BRT”新浪官方微博。内容不限,可以是快速公交车

厢内的场景、公交站台内的事情,或是快速公交行驶在路上的场景,只要与文明相关即可。活动即日起至 12 月 12 日中午 12:00 结束,最终将评选出 10 幅优秀作品在“@郑州快速公交 BRT”新浪官方微博公布,并送上精美礼物。

郑报融媒记者 张华 通讯员 白晶